

Дарите щедро добро

Литература

Каверин Д.С.

11А класс, МОУ «СОШ №1» г. Валуйки, Белгородской области

Руководитель: Воронкова Валентина Владимировна, МОУ «СОШ№1»

г. Валуйки, Белгородской области

*Нет в мире прекраснее чувства,
Чем ощущение, что ты
Сделал людям хоть каплю добра...*

Л.Н. Толстой

А что такое добро? Да, в этом слове заложено много искренних чувств, которые таятся в наших сердцах. И я бесспорно соглашусь с высказыванием Льва Толстого: «Доброта. Вот качество, которое я желаю приобрести больше всех других.» Но раскрывается это качество у каждого по-разному.

Мы живем в то время, когда каждый из нас стремится и хочет достойно жить. И за всей этой суетой мы забываем простую истину: друг другу дарить доброту души, дарить внимание, заботу. Нам очень часто не хватает простых человеческих отношений друг к другу. Иногда человеку нужно так мало, всего лишь чуточку внимания и пару добрых слов.

Да, нас с детства учат, чтобы мы были добрыми людьми, что добро вернется к тебе добром. И даже из моего небольшого жизненного опыта, я могу сказать, что доброта сближает людей. Добрый человек в моем понимании это тот, который никогда не оскорбит окружающих, всегда поможет в трудную минуту, выслушает и разделит с тобой все горести и радости.

Доброта нужна всем людям. И совершенно не напрасно, мы говорим при встрече «Добрый день», «Доброе утро», выражаем пожелание «В добрый путь» и т.д. Это так важно и нужно, чтобы тебе пожелали добра. И если пара приветливых слов может сделать человека счастливым, то не надо ему в этом отказывать. Не стесняйтесь говорить добрые слова. Я думаю, что это не составит

никакого труда, а человеку- приятно. Ведь это совсем не сложно. Дарите доброту от души, и пусть это не кажется странным. И вы увидите, как будет меняться ваша жизнь. Она станет намного удачливее, потому что в ответ люди будут дарить тепло своей души.

Можно привести много примеров добрых отношении людей друг к другу. Каждый из нас подвергается испытаниям. Но именно тот, кто не задумывается о вознаграждении за свое желание помочь другому, и достоин называться добрым человеком.

Хорошим примером отдавать тепло и заботу окружающим для меня является моя семья. Моя мама добрейшей души человек. Она всегда готова помочь даже незнакомому человеку. Ее любые бескорыстные поступки исходят от чистого сердца, она никогда не задумывается о том, а что ей за это будет. И я никогда не видел, чтобы она этим гордилась. Мама говорит: «Доброта бескорыстна. Для доброго человека не существует «чужих» проблем, потому что они воспринимаются как свои.» А ведь и на самом деле, если мы не будем обращать внимание на чужое горе, забудем о том, что в этом мире не одни, то произойдет страшное. Мы потеряем способность делать добро. Добро воспитывает человека, а равнодушие его убивает. Значит надо уметь слышать и понимать других.

Особенно мне хотелось отметить поступок моей бабушки. У нее есть друг, с которым она знакома много лет. Не так давно, во время военных действий в Украине, он со своей семьей оказался в очень трудной жизненной ситуации. Им нельзя было оставаться дома, их дом попадал под обстрелы. В одной из бесед с моей бабушкой он пожаловался ей на то, что ему надо как-то спасти семью. Бабушка, недолго думая, предложила им свою помощь. Она предоставила им жилье, помогла устроиться на работу. Всячески принимала участие в их адаптации к новым жизненным условиям. И может быть, это и не великое дело, но я считаю, что у моей бабушки очень доброе сердце, и она готова разделить частичку своего тепла с другими, не требуя ничего взамен. А это, по-моему, дорого стоит.

Конечно, они вернулись домой, спустя четыре года. Но я знаю, что ее друг с семьей ей безмерно благодарны за то, что все-таки она одна из немногих помогла им преодолеть такой тяжелый жизненный путь. И я должен сказать, что вот это настоящая доброта.

Я ловлю себя на мысли о том, что дарить добро — это не подвиг, а обычное поведение для каждого человека. И ведь не зря говорят: «Сделай добро, и оно обязательно к тебе вернется».

Но это я рассказал всего лишь об одном таком примере. На самом деле в моей семье их очень много, наверное, не перечесть. Все мои близкие очень добрые люди, и с огромным удовольствием готовы помочь любому, даже незнакомому человеку в трудную минуту. И я всегда приятно удивлен, что мои родители никогда не остаются равнодушными к проблемам других. Это наглядный пример для меня.

Ведь на самом деле, чем больше мы делаем добра, тем оно возвращается к нам бумерангом. И от этого мы становимся намного счастливее. Очень хочется, чтобы люди оставались неравнодушными друг к другу. Чем больше мы дарим добра, тем больше становится счастливых людей.

Порой мы задаем себе вопрос: «А что я могу сделать для него?» А ведь из самого малого создается то большое, в ожидании которого находится каждый из нас. Те самые простые вещи, которые мы даже не замечаем, как например, просто накормить бездомного котенка, уже проявление доброты твоей души.

Но наверное и не у каждого получится вот так просто проявить беспокойство о других. Надо этому еще и поучиться. Всегда относиться к людям так, как хотел бы, чтобы и к тебе так относились. Конечно, об этом можно много рассуждать, искать ответы на вопросы, но мне хотелось бы выделить главное.

Без добра наша жизнь была серой и невзрачной. И всем нам было бы очень трудно жить. Трудно представить, что было бы, если бы мы не помогали друг другу. Делай добро, и оно обязательно вернется!

Я стараюсь быть добрым человеком, приносить радость и счастье окружающим. Мы должны быть добрее друг к другу! Мы должны воспитывать

в себе это чувство: «Дарить добро – и ничего не требовать взамен». Доброта спасет мир!